

Oponentní posudek diplomové práce

Bc. Hana Otipková

Lezecké centrum Městské sady v Opavě

Atelier: prof. Ing. arch. Ján Stempel

doc. Ing. arch. Ondřej Beneš

oponent: Ing. arch. Martin Stára

Hana Otipková ve své diplomní práci hledá nový způsob jak udržet mladé obyvatele svého rodného města Opavy díky atraktivní ikonické stavbě lezeckého centra ve středu Městských sadů. Kombinace unikátní pozice v parku a vymezení se oproti tradiční koncepci lezeckých center může zlepšit vnímání města v těsné blízkosti Polských hranic.

Z návrhu je patrná dobrá znalost místního prostředí a umístění minimalistické stavby je přesvědčivě argumentované a působí dobře v kontextu parku i sportovních staveb v okolí. Koncepce stavby postavená na minimalistického objektu s výraznou rigidní geometrickou fasádou může připomínat monumentální skleník. Částečné skrytí přízemního vstupního patra tak nechá vyniknout krystalické formě skrývající lezecké stěny ve svém nitru. Obzvláště v nočních hodinách se tak zářící kubus stane atraktivní podívanou i kolemjdoucí. Škoda že autorka rezignovala na práci s terénním valem a veřejným prostorem kolem valu. Umím si představit, že by tak mohla vzniknout zajímavá extenze pro vnitřní aktivity do prostoru parku a přírody.

Výrazná dřevěná konstrukce nesoucí strukturální fasádu je silným momentem návrhu, detaily provedení bohužel v projektu chybí a lze tak jen domýšlet jak by fasáda v konečném důsledku působila, sic v dostatečném odstupu od nejbližších cest. Osobně považuji za nedostatečné řešení chlazení celého prostoru komínovým efektem, který obzvláště za plného slunce na jižně orientované stěně může výrazně znepríjemnit náročné lezení.

Dispozice jsou navrženy velmi přehledně a vykazují zvládnutí problematiky i v proporcích jednotlivých prostor a připomíná organizaci klášterního ambitu, návštěvník je tak hned vtažen do dění.

Diplomní práci považuji za zdařilou díky dobré znalosti místa, přesvědčivé uchopení měřítko a čitelné dispozici. Minimalismus v kombinaci s prstovými strukturami lezeckých stěn má ambici stát se novou ikonou Opavy.

Jako výsledné hodnocení navrhuji známku B.

V Praze dne 26. ledna 2023

Ing. arch. Martin Stára